

扶真贫 真扶贫 市公安局“搭桥牵线”让贫困户“立”起来

记者 陈永团 姬慧洋 文/图



尹亚东察看麦收情况。

导们，他们真是老百姓的贴心人。”78岁的王秀英是淮阳县豆门乡肖庄村村民，长子连怀中因患病没有结婚，娘俩住在一起相互照顾。他们家是村里建档立卡的贫困户，以前每逢下雨，她家院子里满是泥水，老人只能呆在屋子里。

市公安局扶贫工作队进驻该村后，王秀英家发生了翻天覆地的变化。院子里铺上了红砖，安装了铝合金窗户，通了自来水，用上了冲水式移动卫生间。谈起自家变化，王秀英感慨地

新简单家具等。目前，已完成了工程进度。

产业扶贫让贫困户“立”起来

针对肖庄村具体情况，市公安局驻村扶贫工作队的队员们认真思考适合肖庄村贫困户实现脱贫致富的新路子，并付于行动。

经过市公安局驻村扶贫工作队积极促成，目前，该村已与河南省大头网络科技有限公司签订协议，建立河南“大头菜网”运营基地，该项目计划投资9000万元，建成运行后可带动1000人就业，同时，针对“大头菜网”项目需要专业的配送团队，队员们积极沟通，目前已经达成初步协议，在该村投资购买40余台电动车，为贫困户提供就业岗位，帮助他们尽快“立”起来、富起来。

站在田间地头，看着已经成熟的麦子，尹亚东说：“该收麦了，麦茬防火工作会已经召开，接下来要时刻关注，防止出现火灾，造成损失。”他指着对面的坑塘说：“未来这里要建成一个大型养殖中心、垂钓中心，发展特色农业，带动村民就业。”据介绍，市公安局驻村扶贫工作队根据该村实际情况，在市公安局协调下与周口市保安公司签订流转土地200亩，计划建成大型养殖中心，主要养殖大闸蟹、小龙虾等水产品，该中心建成后能带动近百人就业。

“金杯银杯不如百姓的口碑。”5月27日，记者走进淮阳县豆门乡肖庄村，跟随周口市公安局扶贫工作队，走访贫困户，探访扶贫企业，走进田间地头，感受该村新变化。

建广场搭舞台让村民“舞”起来

淮阳县豆门乡肖庄村是国家级贫困村，这里地势低洼极易受灾。以前村里是砖渣路，每逢下雨道路泥泞不堪，交通极为不便，村口有两个臭水坑，村民的生活污水都排放于此，水坑臭气熏天、蚊蝇滋生。村室简陋，村民没有娱乐活动场所，精神文化生活极其匮乏。

市公安局驻村扶贫工作队进驻该村后，出资10余万元，对村里的主次干道进行了硬化绿化，安装路灯方便村民出行；出资40余万元，将原来废弃的坑塘填平，修建大型文化广场，搭建文化舞台，让周边村庄的村民有了健身、休闲娱乐的场所；针对原有村室设施简陋的情况，市公安局出资22万元对村室进行改造，重盖村室、增添办公设备；针对5户贫困户家中房屋年久失修的情况，市公安局出资32万元，为他们重新修建房屋，让贫困户居有定所。

驻村第一书记和群众心连心

“昨天不是来过了么？俺没事，家里都好，多亏了市公安局扶贫工作队的领

扶沟检察院受理我市首例监察委移送职务犯罪案件

本报讯（记者 陈永团 通讯员 葛清华 新晓芳）近日，扶沟县人民检察院依法受理该县监察委员会移送贺某涉嫌贪污一案，并对贺某作出逮捕决定。该案是国家监察体制改革后，扶沟监察委员会移送的首例职务犯罪案件，同时也是我市检察机关受理的监察委移送审查起诉的首例职务犯罪案件。

案件正式移送审查后，扶沟检察

院高度重视，指定职务犯罪检察组副组长办理此案，按照相关法律规定，院领导会同办案人员认真分析、研究案情，严格审查证据和程序，并就保证犯罪嫌疑人合法权益、对犯罪嫌疑人采取何种强制措施等问题进行把关。案件承办人认真审查案件材料，并讯问犯罪嫌疑人，综合分析案情后认为该案犯罪事实清楚、证据确实充分，符

西华县教体局

多措并举扎实推进师德师风建设

本报讯（记者 刘华志）为进一步强化西华县教师队伍建设，大力弘扬广大教育工作者爱岗敬业、为人师表、无私奉献的精神风貌，推动教育系统师德师风建设制度化、常态化，近日，西华县教体局组织开展教育系统师德师风建设活动。

加大宣传力度，营造教育氛围。充

分利用“两微一通”、宣传栏、动员会等

平台，线上线下同时发力，广泛开展“不忘初心，立德树人”师德建设教育宣传活动，进一步增强了广大教师立德树人的责任感和使命感。

多措并举，开展师德建设活动。积极开展“最美教师”评选、师德教育征文、师德演讲比赛、师德师风优秀案例评选等活动，签订师德师风承诺书6000余份，召开师德研讨会、座谈会100余

场次，推动师德师风建设常态化。

及时总结，确保活动实效。活动中

期中及期末总结、宣传、上报优秀典型和先进事迹，通过师德典型事迹巡回宣

讲，用先进典型鼓舞人、教育人，形成学

校重视师德、教师注重师表、学生尊重

教师、家长配合学校的良好氛围。

自查自纠，建立考核机制。围绕是

否向学生推销资料、索要家长礼品、有

偿补课办班等内容进行自查，真正用好

考核、奖惩、监督“三位一体”师德建设考核机制。

该局负责人表示，立德树人是教

师的神圣使命，在今后的教育教学工

作中，要增强教师教书育人使命感和责

任感，努力引导广大教职工真正成为有理

想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁

爱之心的“四有”教师。

张雅莉名师工作室开展“送课下乡”活动

本报讯（记者 朱鸿 通讯员 任丽）5月23日上午，张雅莉名师工作室的老师们来到开发区路庄小学开展“送课下乡”活动。

在轻松愉悦的氛围中，肖婵婵老师的童诗配画课《夏之生》拉开序幕。肖婵婵以儿童诗为素材，引领学生走进童诗的世界。肖婵婵用亲切的话语，真诚的微笑，拉近了与学生之间的距离，和学生一起寻找大自然的秘

密。诗中“踮脚朝墙外看的美人蕉”“闪着黑亮眼睛的葡萄”“痴情等待的苍鹭”……这些大自然的主角一一登场，为孩子们插上想象的翅膀，在孩子们的画笔之下，夏天呈现出五彩斑斓色彩。

课后，老师们及时对这堂课作出评价，在肯定课堂闪光点的同时，老师们直言不讳，提出意见建议：导入和衔接有些平淡、朗读占用时间较多、陌生文

字的说明资料不够丰富等。主持人张雅莉提出，对于童诗配画这样的特色课，一定要打开孩子的想象，抓住诗性特征，并举例说明，在孩子们给童诗配画之后，为他们提供展示的机会，让孩子结合自己的作品用语言说一说自己画了什么。比如：夏天是一条弯弯曲曲寻找美丽的小路；夏天是一列排队开放的小花；夏天是争先恐后撒向人间的雨点……在谈到“美人蕉踮脚就高过

了墙头”时，可以鼓励学生发散思维，联系身边事物进行模仿、创作等。

张丽老师执教的是二年级数学广

角《推理》。她从孩子们熟悉和喜欢的孙

悟空入手，将数学实践活动融入一个个故

事中。这位浑身散发着孩子气的老师

从一开始就抓住了每个学生的好奇心，

极力调动学生的学习兴趣和参与度，将

学生强烈的求知欲延伸到课下，受到听

课师生一致好评。

浅析高中语文课外阅读的重要性及对策

李斌 刘宛丽 杨军

全国高考调整重在阅读部分，不再有选

做题，文学类文本阅读和实用类文本阅

读变成必做题，重点考察学生的阅读能

力和快速筛选问题能力，加大了阅读的

体量。如果平时学生不注重阅读，没有提

高阅读的速度，在考试中就会出现完不

成试题的情况。根据教育部考试中心最

新发布的内容，2018年高考语文试卷将

有较大变化。

2017年高考语文试卷阅读分为六

大类：1.论述类阅读；2.文学类阅读；3.实

用类阅读；4.文言文阅读；5.古代诗歌鉴

赏；6.默写。阅读总分70分。

2018年高考语文试卷阅读分为五

大类：1.文化常识；2.古代诗歌鉴赏；3.文

言文阅读；4.连续性文本阅读；5.非连续

性文本阅读。阅读总分80分。在今年的

语文高考中如果学生理解不了，阅读速

度慢，有可能耽误答题进程，继而影响试

卷的完成度。

二、阅读面的拓展与延伸也将进一

步影响写作的实用分析与行文深度

北京师范大学顾明远表示，目前全国

上下自幼升小到高考都在进行一系列重

大历史性教育改革。这次的新高考改革前

后酝酿了4年，经过了10多轮讨论才最

终确定下来。考生对我国博大精深的经典

名句了解不深，不能明确诗句的含义，那

么写作选出两三个在立意上有内在的句

子就很难，更不要说寻找它们的共同点

，最终导致考生下笔跑题或肤浅。

三、阅读能力也将与其他科目挂钩。

阅读能力不行，考砸的不只是语文，其

他科目可能也要“连坐”

高考招录2017年起采用“两依据一

参考”政策，而“3+3”模式，是高考成绩

中以语数英三科主成绩加上物理、生物、

化学、历史、政治、地理中自主选择三科

作为高考成绩的组成部分，打破文理分

科惯势，文理兼容更为自主。那如何培

养学生的阅读习惯？可以从以下几个方

面入手：

1.要养成“学无所不窥”的阅读习

惯。生活中的花草树木、人情冷暖、社会

发展等都应成为我们关注的对象，熟读

精思。那么，你所阅读的一切书籍读物的

内容就都会打上你生活的烙印，“腹有诗

书气自华”，语文知识就会在你的头脑

中内化为独特感悟，理解能力自然会得

到提高。

2.要养成“博闻强记”的阅读习

惯。背诵的知识，犹如源头活水涓

涓涌来，才不会产生“书到用时方恨少”的

感慨。

3.养成阅读和写作相伴的习惯。许

多同学常常把学习课文、写作当成两回

事，导致课文、作文“两张皮”，殊不知许

多课文都是古今中外名家的上乘之作，

是写作中难得的范文。若能在阅读之余

养成常写读书心得、随笔等习惯，那就真

正做到了读与写的珠联璧合、融会贯通。

总之，语文的外延是生活，通过看一些

文学名著、报刊杂志，可以培养语感，

会学到不少常识及一些新鲜有趣的观

点。现在的语文考试，阅读占相当大的比

例。要想在课堂上把阅读的各个能力培

养起来是很难的事情，只能靠课外的努力。

作文的一个重要评分标准就是是否

有创新见解。这往往不是凭空就可以产

项城法官

连环电话督促失信人还款

本报讯（记者 陈永团 通讯员 耿贺华）近日，在项城市人民法院执行法官连环电话催促下，一名失信被执行人还清了欠款5万元。

郑某诉胡某民间借贷纠纷一案，经法院调解，双方自愿达成调解协议，胡某2017年12月15日前偿还郑某本金5万元。胡某未如期还款，郑某遂申请强制执行。

法院立案执行后，先后向胡某下达了执行通知书、被告财产令，催促其尽快履行法律义务，胡某一拖再拖并分文未还。

为此，执行法官经常给胡某打电话，敦促其尽快还款，并向其讲明拒不履行生效法律文书的严重后果。胡某多次更换了电话号码，但胡某没想到，无论电话号码怎么变，总能接到执行法官的电话。原来，执行法官发现胡某更换号码后，通过系统查询和走访调查，不管胡某使用自己的身份证件，还是他人的身份证件办电话卡，执行法官都能找到胡某的新号码。在执行法官的电话“轰炸”下，胡某终于顶不住压力，到法院履行了还款义务。



5月30日上午，周口市人民检察院党组书记、副检察长魏新建带领该院